



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

TÜFE bazlı reel efektif Döviz kuru 57,92'ye geriledi. Nisan'da reel efektif döviz kuru 59 olarak kaydedilmişti.

Dünya Bankası Küresel Ekonomik Beklentiler Raporu'nun Haziran sayısında Türkiye için büyüme tahminini bu yıl için yüzde 2,7'den yüzde 3,2'ye yükseltti. Banka ABD'nin büyümesinin ise 2024'te yavaşlamasını beklediğini kaydetti.

Motorinin litre fiyatına ortalama 1 lira 36 kuruş zam geldi. Zamlı fiyatlar bugün itibarıyla pompaya yansıdı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Kabine Toplantısı'nda yaptığı açıklamada, "Üreticilerimizin eline ton başına ekmeçlik buğdayda 9 bin 250 lira, arpada ise 7 bin 500 lira geçecektir." dedi.

Dolar/TL 'de yükseliş ivmesi devam ediyor.

Kurda yüzde 6'yı aşan yükseliş kaydedildi. Bu yükselişin ardından kur 23 seviyesini aştı. Dolar/TL güne 21,61 seviyesinden başlamıştı. Dolar/TL'de 3 günlük yükseliş yüzde 8'i aştı. Yılbaşından bu yana ise kurda yüzde 20'yi aşan yükseliş yaşandı.

Euro/TL tarafında da 24,83 ile rekor görüldü.

Gösterge tahvil faizi yüzde 15,28 seviyesinde.

Seçimlerin ardından dolar/TL'de yükseliş ivmesi görülürken yabancı kurumlar da dolar/TL beklentilerini revize etmişlerdi.

Commerzbank yıl sonu dolar/TL tahminini 20 seviyesinden 25'e yükseltirken, 2024 yıl sonu beklentisini 30 olarak açıkladı.

Commerzbank Kıdemli EM Ekonomisti Tatha Ghose, 1 Haziran tarihli raporunda, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın seçimi kazanmasının ardından politikaların yönü konusunda artık bir belirsizlik kalmadığını ve dolayısıyla Döviz piyasasının 'beklemeye devam etmesi' için bir neden olmadığını yazdı.

Goldman Sachs analistleri 3 Haziran tarihli raporlarında üç, altı ve on iki aylık dönemler için dolar/TL tahminlerini kur üzerindeki baskılara atıf yaparak yukarı yönlü revize etti.

Aralarında Kamakshya Trivedi Ve Danny Suwanapruti'nin olduğu Goldman Sachs analistleri üç aylık Dolar/TL tahminini 19'dan 23'e, altı aylık tahminini 21'den 25'e, on iki aylık tahminini 22'den 28'e yükseltti. Analistler uluslararası rezervlerin daha önce ciddi lira zayıflığının görüldüğü seviyelere yakın olduğunu ve net rezervlerin negatif bölgeye geçtiğini belirtti.

ABD

ABD Başkanı Joe Biden, borç limitinin artırılarak ABD'nin temerrüde düşmesini önleyen anlaşma konusunda uzlaşarak "Amerikan demokrasisinin işleyebildiğini" kanıtladıklarını söyledi.

ABD'den yapılan açıklamaya göre; İran ve Çin'deki 7 kişi ve 6 kuruluştan oluşan bir satın alma ağına İran'daki balistik füze programına desteklerinden dolayı yaptırım kararı alındığı bildirildi.

Avrupa

Euro Bölgesi'nde perakende satışlar, Nisan'da bir önceki aya göre değişim göstermedi.

AMB'nin aylık olarak yayımladığı ve Euro Bölgesi'nin en büyük ülkelerinden 14 bin katılımcılıyla gerçekleştirdiği ankete göre, Mart ayında yüzde 5 olan 12 aylık enflasyon beklentisi Nisan'da yüzde 4,1'e, 3 yıllık beklenti yüzde 2,9'dan yüzde 2,5'e geriledi.

İngiliz Perakendeciler Birliği (BRC) ve KPMG tarafından yayımlanan aylık perakende verilerine göre, ülkede toplam perakende satışları yüzde 3,9 arttı. Bu oran geçen yılın aynı döneminde yüzde 1,1 olmuştu.

Asya

Çin ve Rusya'ya ait bombardıman uçakları, Japonya'ya yakın sularda ortak uçtu.

Çin'de İhracat, ekonomistlerin yüzde 0,4'lük tahminlerin üzerinde düşerek, ABD doları bazında yıllık bazda yüzde 7,5 düştü. İthalat ise yıllık bazda yüzde 4,5 düşerek yüzde 8'lik düşüş beklentilerinin biraz üzerinde kaldı.

Dünya

Buğday fiyatları Ukrayna'nın Rus kuvvetleri tarafından büyük bir barajın vurulduğu ve tahıl kaynaklarını tehdit eden bir sele neden olduğu açıklamasıyla yükseldi.

PARİTELER

USD/TL

Dolar/TL tarafında yükseliş hareketi devam ediyor. Kabinenin açıklanması ile önümüzdeki süreçte özellikle uygulanacak politikalar ana gündem maddesi olarak takip edilecektir. Bakan Şimşek haftasonu devir teslim törenindeki ilk açıklamasında "Türkiye'nin rasyonel bir zemine dönme dışında bir seçeneği kalmamıştır. Kurala dayalı bir Türkiye ekonomisi özlenen refaha ulaşmamızda önemli olacaktır. Makro finansal istikrarı önceliklendireceğiz" ifadelerini kullandı. Şimşek şeffaflık, tutarlılık, öngörülebilirlik ve uluslararası normlara uygunluğun temel ilkeleri olduğunu vurguladı. Küresel tarafta ise ABD Başkanı Joe Biden, borç limitinin artırılarak ABD'nin temerrüde düşmesini önleyen anlaşma konusunda uzlaşarak "Amerikan demokrasisinin işleyebildiğini" kanıtladıklarını söyledi. Bugün veri takviminde önemli bir veri akışı bulunmamaktadır.

Teknik Analiz : USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 23.00 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 23,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 22,50 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 22,50/22

Dirençler: 22,80/23



EUR/TL

EUR/USD paritesi 1.068 seviyesinde seyrediyor. EUR/TL ise 23,50 seviyesinden işlem görüyor. Paritede geçtiğimiz gün Euro bölgesi Perakende Satışlar ve Almanya Fabrika Siparişi verileri takip edildi. Perakende Satışlar aylık %0, yıllık -%2.6 olarak açıklandı. Euro bölgesindeki perakende satışlarda zayıflama devam ederken, Almanya fabrika siparişleri beklentinin altında büyüme kaydetti. Söz konusu dönemde alınan siparişler için sektörler arasında büyük farklılıklar da yaşandı. Makine-teçhizat imalatı ile gemi, tren, uçak gibi muhtelif taşıt yapımında siparişlerde düşüşler yaşanırken, elektrikli teçhizat ve motorlu kara taşıtları imalatı sektörlerinde artış görüldü. Gün içerisinde, Almanya Sanayi Üretimi verileri takip edilecek. ABD’de önemli bir veri akışı beklenmiyor.

Teknik Analiz: EUR/TL’de TL’deki sert kayıpların hızlanması sonrasında yukarı yönlü seyirler hız kazandı. Kur dün günü 24 seviyesinin altında kapatmış olsa da bugün 24,50 seviyesinin üzeri görüldü. Kurun yukarı yönlü seyrini sürdürmesini bekliyoruz. Bu doğrultuda 24,50 seviyesinin üzerinde 25 seviyesi takip edilebilir. 24,50 altında ise 24 seviyesi takip edilebilir.

Destekler: 24/23,50

Dirençler:24,50/25



GBP/TL

İngiltere’de dün açıklanan PMI verisinin beklenenden iyi gelmesi sonrasında GBP/USD paritesinin pozitif eğilimi ABD tarafından gelen haberler sonrasında yerini negatif yöne çevirdi. Bugün GBP

kaynaklı çok fazla veri bulunmuyor. Fakat hem ABD hem de Türkiye tarafında yaşanacak olan gelişmelerin GBP/TL üzerindeki etkilerini takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: GBP/TL, 30 seviyesine doğru emin adımlarla ilerliyor. TL'nin sert değer kayıplarının devam ettiği ortamda GBP/TL'nin 28,60 seviyesinin üzerine geldiğini görüyoruz. Kurda 28,60 seviyesinin üzerinde 29 seviyesi ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Olası geri çekilmelerde ise 28,50 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 28,50/28

Dirençler:29/29,50/30



➤ ALTIN

Ons altın gelecek hafta açıklanacak ABD TÜFE ve Fed toplantısı öncesi bekle göre geçti. Şimdilik dar bir bantta sıkışan ons altın için muhtemelen gelecek hafta yapılacak açıklamalar ve alınacak veriler etkili olacaktır. Kırılma yerlerinden oluşabilecek hareket alanını izlemek faydalı olabilir. Fed toplantısı için piyasa algısının %80'e yakını bu toplantıda faizlerin sabit tutulacağı yönünde. Piyasa beklentisinden farklı bir sonuç çıkması halinde ons altın reaksiyonunun kuvvetli olmasını bekleriz. Bu sabah dolar endeksi (DXY) 104 seviyesi ile ve ABD 10 yıllık tahvil faizleri %3,66 ile yatay hareket ediyor

Teknik Analiz: Ons altında 1940 – 1990 seviyeleri arasındaki dar yatay alan devam ediyor. Dolayısıyla kırılma gerçekleşmeden burada oluşabilecek bekleme alanı devam edebilir. 1990 seviyesi iyi bir direnç alanı. Dolayısıyla ons altının yükselme isteğinin daha da güçlenmesi adına bu seviyenin aşılması şart. Şimdilik geri çekilmeler 1940 seviyesiyle sınırlı kalabilir. Dar bantta sıkışma izleniyor.

Destekler: 1935

Dirençler:1970/2000/2050



➤ PETROL

Petrolde iyimserlik hızlı bozuldu. Karışık fikirlerle geçen OPEC+ toplantısı sonrası Suudi Arabistan'ın ekstra günlük 1 Milyon Varillik arz kesintisi kararı alması piyasada ilk başta yükseliş yaşatsa da iyimserlik hızlı sürmedi. Petrol fiyatları için şimdi önemli olan nokta ise 1 hafta sonra gerçekleşecek olan Fed toplantısı olarak öne çıkıyor. Piyasa Fed'in faizi serbest bırakmasını bekliyor. Fed'in beklentilere paralel hareket etmesi baskıyı azaltabilir. Fed'in faiz artırması durumunda ise piyasada baskı bir miktar daha artabilir. Piyasa bugün ABD Ham Petrol Stoklarındaki haftalık değişim verisini takip ediyor olacak.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 489,53 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
17:30	USD	Ham Petrol Stokları	1,022M	4,488M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐ ***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐ ***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Zuhal Barçın (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-208)***

Münüre Önöz (Memur) ☐☐ ***TEL: 2280333 (Dahili-205)***